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Aus der Arbeit des Gemeinderats vom Montag, 14.09.2020 
 

Die Gemeinderatssitzung fand im Bürgersaal Buchheim statt, um den Hygiene-

Anforderungen gerecht werden zu können. 

 

Abwasseranschluss nach Meßkirch über Thalheim 

Der Gemeinderat Buchheim hat in seiner öffentlichen Sitzung am 11.02.2019 dem künftigen 

Anschluss der Gemeinde Buchheim an die Kläranlage der Stadt Meßkirch zugestimmt. Es 

wurde beschlossen, die Kläranlage der Gemeinde Buchheim zu gegebener Zeit stillzulegen. 

Die für den Anschluss erforderlichen öffentlich-rechtlichen Vereinbarungen mit der Gemeinde 

Leibertingen und der Stadt Meßkirch wurden zwischenzeitlich abgeschlossen und von der 

Rechtsaufsichtsbehörde genehmigt. 

Der Gemeinderat stimmte in dieser Sitzung ebenfalls der Beauftragung des Ingenieurbüro 

Winecker aus Riedlingen mit der weiteren Planung, der Fertigung der erforderlichen 

Unterlagen für den Förderantrag und der Ausschreibung der Arbeiten zu gegebener Zeit zu. 

Der für die Ertüchtigung der Kläranlage Buchheim gewährte Zuwendungsbescheid des 

Regierungspräsidiums Freiburg wurde zurückgegeben. 

Mit Datum vom 15.04.2020 ging der Bewilligungsbescheid des Regierungspräsidiums Freiburg 

für die Durchführung des Anschlusses der Gemeinde Buchheim an die Kläranlage in Meßkirch 

ein. 

Die Förderung wurde im Rahmen einer Projektförderung als Anteilsfinanzierung in Form eines 

Zuschusses zu den zuwendungsfähigen Ausgaben auf der Basis eines Fördersatzes in Höhe von 

80 % gewährt. 

Die zuwendungsfähigen  Ausgaben wurden festgestellt auf 2.286.460 € 

Die bewilligte Zuwendung beläuft sich somit auf maximal  1.829.200 € 

Die Bauarbeiten für den Abwasseranschluss Buchheim – Thalheim wurden am 24.07.2020 

öffentlich im Staatsanzeiger für Baden-Württemberg ausgeschrieben. 

12 Firmen haben das Leistungsverzeichnis angefordert, 4 Firmen haben entsprechende 

Angebote abgegeben. Das preisgünstigste Angebot hat die Fa. Peter Groß aus Pfullendorf 

abgegeben. Das Angebot beinhaltet eine Pauschalierung der gesamten Leistungen zu einem 

pauschalen Laufmeter-Preis. Die Regiearbeiten werden nach tatsächlichem Aufwand 

abgerechnet und sind in der dargestellten Angebotssumme enthalten. 

Der Gemeinderat folgte dem Vergabevorschlag der Verwaltung und vergab den Auftrag an die 

Fa. Peter Groß Tiefbau GmbH auf der Grundlage des Angebotes vom 27.08.2020. 
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Da sich aus der Kostenschätzung des Ing-Büro Winecker für die Maschinen- und Elektrotechnik 

eine Auftragssumme ergab, die eine beschränkte Ausschreibung zugelassen hat, wurden dies 

Arbeiten beschränkt ausgeschrieben. 4 Firmen wurden zur Abgabe eines Angebotes 

aufgefordert, 3 Firmen haben ein Angebot abgegeben. 

Der Gemeinderat folgte dem Vergabevorschlag der Verwaltung und vergab den Auftrag an die 

Fa. E & M Anlagenbau aus Ravensburg auf der Grundlage des Angebotes vom 27.08.2020. 

Gegenüber der Kostenschätzung des Ing-Büro Winecker ergibt sich somit für das Projekt 

insgesamt eine Einsparung von ca. 230.000 €. Dies würde für die Gemeinde Buchheim eine 

Einsparung von ca. 40.000 € bedeuten. 

 

Erhöhung der Kindergartenbeiträge – Bekanntgabe des Umlaufbeschlusses des 

Gemeinderats vom 30.07.2020 

Der Gemeinderat beschloss am 30.07.2020 per Umlaufbeschluss der Empfehlung der 

kommunalen Spitzenverbände zu folgen und nach Abstimmung mit dem Träger des 

Kindergarten St. Joseph der Katholischen Kirchengemeinde wurden die Elternbeiträge für das 

Kindergartenjahr 2020/2021 um 1,9 % erhöht. Dies macht sich für die Eltern monatlich mit      

2 – 3 € Mehrkosten bemerkbar. 

 

Bauanträge 

Dem vorliegenden Bauantrag für ein Einfamilienwohnhaus mit Doppelgarage im Eichenweg 8 

stimmte der Gemeinderat zu. 

Den vorliegenden Bauantrag im Kenntnisgabeverfahren für ein Wohnhaus mit zwei 

Wohneinheiten mit Doppelgarage im Erlenweg 5 nahm der Gemeinderat zustimmend zur 

Kenntnis. 

 

Annahme einer Sachspende des Kalksteinwerk Buchheim 

Der Annahme einer Sachspende in Form von Kalkschotter zum Ausbau der hinteren Zufahrt 

am Farrenstall stimmte der Gemeinderat zu. 

 

Bürgerfragestunde 

Es wurden keine Anfragen vorgebracht. 


